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ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
เร่ือง รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 

สมัยสามัญ สมัยท่ีสาม ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๔

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
ข้อ ๓๓ วรรคสี่ กำหนดให้เลขานุการสภาท้องถิ่น ดำเนินการปีดประกาศรายงานการประชุมที่สภาท้องถิ่นมีมติ 
รับรองแล้วในท่ีเปิดเผย ณ สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพ่ือให้ประซาซนท่ัวไปทราบ

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ได้ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่สาม ประจำปี 
พ.ค. ๒๕๖๔ ระหว่างวันที่ ๑ -  ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๔ โดยนายอำเภอนํ้าชุ่นได้อนุญาตให้ขยายเวลาประชุมสภา 
สมัยสามัญ สมัยที่สาม ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๔ ต่อไปอีก ๑๕ วัน จึงขอปิดประกาศรายงานการประชุมสภา 
องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ดังกล่าวตามรายละเอียดแนบท้ายน้ี

จึงประกาศให้ทราบโดยท่ัวกัน

ประกาศ ณ วันท่ี ๓ กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๔

(ลงซ่ือ)
(นายทา แสงตะวัน)

ประธานสภาองค์การบริหารส่วน่ตำบลไพบูลย์



บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
สมัยสามัญ สมัยท่ีสาม คร้ังท่ี ๑/๒๕๖๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๔ 

วันจันทร์ที่ ๒๓ สิงหาคม ๒๕๖๔ เวลา 0๙.๓๐ น.
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์

ผู้มาประชุม
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ระเบียบวาระที่ ๑ 

ประธานสภาฯ

ท่ีประชุม

ระเบียบวาระที่ ๒ 
นายทิพย์ศรฯ 
เลขานุการสภาฯ

ท่ีประชุม 
มติท่ีประชุม

ระเบียบวาระที่ ๓

ระเบียบวาระที่ ๔

ระเบียบวาระที่ ๔ 
ประธานสภาฯ

เร่ิมประชุม เวลา ๐๙.๔๕ น.

เร่ืองประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ
- ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เรื่อง ขยายเวลาประชุมสภา 

สมัยสามัญ สมัยที่สาม ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๔ ลงวันที่ ๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๔ ตามที่สภา 
องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ในคราวประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง คร้ังท่ี ๑/๒๕๖๔ 
ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๔ เมื่อวันที่ ๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๔ มีมติเห็นชอบกำหนดประชุมสภา 
สมัยสามัญ สมัยที่สาม ระหว่างวันท ี่ ๑ -  ๑๕ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๔ เพื่อให้สภา 
องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ได้ดำเนินการตามภารกิจ และอำนาจหน้าที่ และ 

เน ื่องจากระยะเวลาด ังกล ่าวสภาองค ์การบร ิหารส ่วนตำบลไพบ ูลย ์ไม,สามารถ 
พ ิจารณ าร ่างข ้อบ ัญ ญ ัต ิงบประมาณ รายจ ่ายประจำป ีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๕ 
ได้ทันภายในกำหนด จ ึงได ้ขออน ุญาตขยายสม ัยประช ุมสม ัยสาม ัญ  สมัยที่สาม 
ประจำป ี พ.ศ. ๒๕๖๔ ต ่อนายอำเภอน ํ้าช ุ่นน ั้น

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๕๔ แห ่งพระราชบัญญ ัต ิสภาตำบลและ 
องค ์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๖) พ.ศ. ๒๕๕๒ 
ประกอบกับ ข้อ ๒๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ .ศ. ๒๕๔๗ แ ก ้ไข เพ ิ่ม เต ิม ถ ึง  (ฉบ ับท ี่ ๒) พ .ศ. ๒๕๕๔ แล ะห น ังส ือ  
ท่ี อบ ๐๐๒๓.๒๐/๒๑๙๙ ลงวันที่ ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๔ เรื่อง อนุญาตให้ขยายประชุม 
สภาสมัยสามัญ สมัยที่สาม ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๔ จึงประกาศขยายเวลาประชุมสภา 
สมัยสามัญ สมัยที่สาม ประจำป ี พ.ศ. ๒๕๖๔ ออกไปอีก ๑๕ วัน ทั้งนี้ตั้งแต่วันที่ 
๑๖ -  ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๔ ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์
- รับทราบ

เร่ืองรับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีแล้ว
- อ่านรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ีสอง คร้ังท่ี ๒/๒๕๖๔ ประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖๔ เมื่อวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๔
- มีท่านใดจะแก้ไขหรือไม่ ครับ 

•ไมม
- รับรอง

กระทู้ถาม
•ไม,มี

เร่ืองท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท้องถ่ินต้ังข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว
•ไม่มี

เร่ืองท่ีเสนอใหม่
๔.๑ พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๔๖๔
วาระที่ ๑ ขั้นรับหลักการ
- เชิญท่านทิพย์ศร บุเงิน ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การ

/บริ1หารส่วน...
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นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.
ปฏิบัติหน้าท่ี นายกฯ

บริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ได้แถลงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 
ให้ที่ประชุมได้รับทราบและพิจารณาต่อไป เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผม นายทิพย์ศร บุเงิน ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 
ไพบูลย์ ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ได้เสนอร่างข้อบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ไพบูลย์ และขอแถลงงบประมาณประกอบงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๕ และฃอซี้แจงให้ท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้ทราบถึง 
สถานะการคลังตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการตำเนินการ ในปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๕ ดังต่อไปนี้ 
๑. สถานะการคลัง

๑.๑ งบประมาณรายจ่ายทั่วไป
ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ณ วันที่ ๙ สิงหาคม ๒๕๖๔ องค์กรปกครองส่วน 

ท้องถิ่นมีสถานะการเงิน ดังนี้
๑.๑.๑ เงินฝากธนาคาร จำนวน ๒๗,๔๙๙,๑๗๖.๕๕ บาท
๑.๑.๒ เงินสะสม จำนวน ๑๑,๑๒๘,๖๑๘.๕๖ บาท
๑.๑.๓ เงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน ๑๒,๑๗๑,๔๔๑.๓๕ บาท
๑.๑.๔ รายการที่กันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไม,ได้เบิกจ่าย 

จำนวน - โครงการ รวม ๐.๐๐ บาท
๑.๑.๕ รายการท่ีได้กันเงินไวโดยยังไม่ได้ก่อหน้ีผูกพัน จำนวน - 

โครงการ รวม ๐.๐๐ บาท
๑.๒ เงินกู้คงค้าง จำนวน ๐.๐๐ น.

๒. การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ๒๕๖๓
๒.๑ รายรับจริง จำนวน ๔๒,๔๔๘,๙๕๗.๘๘ บาท ประกอบด้วย 
หมวดภาษีอากร จำนวน ๑๐,๕๙๕.๒๙ บาท
หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาตจำนวน ๔๒,๖๕๕.๕๗บาท
หมวดรายได้จากทรัพย์สิน จำนวน ๒๑๖,๙๖๒.๖๙ บาท
หมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและการพาณิชย์จำนวน ๐.๐๐ บาท
หมวดรายได้เบ็ดเตเด 
หมวดรายได้จากทุน 
หมวดภาษีจัดสรร 
หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป

จำนวน ๑๘๑,๐๐๐.๐๐ บาท
จำนวน ๐.๐๐ บาท
จำนวน ๑๖,๐๒๗,๒๘๒.๓๓ บาท 
จำนวน ๒๕,๙๗๐,๔๖๒.๐๐ บาท

๒.๒ เงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จำนวน ๘,๒๑๗,๔๒๖.๐๐ บาท 
๒.๓ รายจ่ายจริง จำนวน ๓๗,๔๙๖,๖๙๔.๑๓ บาท
งบกลาง จำนวน ๑๐,๙๙๖,๖๘๗.๐๐ บาท
งบบุคลากร จำนวน ๑๒,๘๑๒,๖๕๓.๐๐ บาท
งบตำเนินงาน จำนวน ๙,๒๕๒,๒๖๕.๑๓ บาท

/งบลงทุน...
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งบลงทุน จำนวน ๑,๘๐๔,๕๕๐.๐๐ บาท
งบเงินอุดหนุน จำนวน ๒1๖๒๙,๕๔๐.๐๐ บาท
งบรายจ่ายอื่น จำนวน ๐.๐๐ บาท
๒.๔ รายจ่ายที่จ่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จำนวน

๘,๑๘๕,๔๒๖.๐๐ บาท
๒.๕ มีการจ่ายสะสมเพื่อดำเนินการตามอำนาจหน้าที่ จำนวน 

๓,๑๖๙,๐๐๐.๐๐ บาท
๒.๖ รายจ่ายที่จ่ายจากเงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน ๐.๐๐ บาท 
๒.๗ รายจ่ายที่จ่ายจากเงินกู้ จำนวน ๐.๐๐ น.

ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ได้ประมาณการ 
รายรับไว ้ จำนวน ๔๕,๕๐๐,๐๐๐.-บาท โดยในส่วนของรายได ้ท ี่องค ์การบริหาร 
ส่วนตำบลจัดเก็บเองจะได้ปรับปรุงการจัดเก็บให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น และในส่วนของ 
งบประมาณรายจ่ายได้กำหนดวงเงินรายจ่ายไว้ จำนวน ๔๔๕๐๐,๐๐๐.-บาท ซึ่งคาดว่า 
จะสามารถไปจัดการบริการสาธารณะด้านต่างๆ ให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น ซึ่งการ 
จัดทำงบประมาณขององค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เป็นการจัดทำงบประมาณ 
แบบสมดุล

บ ันท ึกหลักการและเหต ุผล ประกอบร่างข ้อบ ัญญ ัต ิงบประมาณรายจ ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ขององค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ อำเภอนํ้า'ขุ่น 
จังหวัดอุบลราชธานี 
ด้านบริหารท่ัวไป

แผนงานบริหารงานทั่วไป ยอดรวม ๑๑,๖๓๖,๘๖๐.-บาท
แผนงานการรักษาความสงบภายใน ยอดรวม ๓,๓๐๕,๘๔๐.-บาท

ด้านบริการชมชนและสังคม
แผนงานการศึกษา ยอดรวม ๑๒,๘๓๒,๘๓๐.-บาท
แผนงานสาธารณสุข ยอดรวม ๑,๗๑๘,๔๐๐.-บาท
แผนงานสังคมสงเคราะห์ ยอดรวม ๗๐๐,๐๘๐.-บาท

แผนงานเคหะและชุมชน ยอดรวม ๓๐,๐๐๐.-บาท
แผนงานสร้างความเข็มแข็งของชุมชน ยอดรวม ๓๐,๐๐๐.-บาท
แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ ยอดรวม ๓๘๐,๐๐๐.-บาท

ด้านการเศรษธกิจ
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ยอดรวม ๒,๙๑๐,๗๐๐.-บาท
แผนการเกษตร ยอดรวม ๔๐,๐๐๐.-บาท

ด้านการตำเนินการอ่ืน
แผนงานงบกลาง ยอดรวม ๑๑,๙๑๕,๒๙๐.-บาท

งบประมาณรายจ่ายท้ังส้ิน_____ยอดรวม ๔๔.๔๐๐.ooo.-บาท

/เหตุผล...



ประธานสภาฯ 
นายทิพย์ศรฯ 
เลขานุการสภาฯ

ประธานสภาฯ

นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

นายสุรเดชฯ 
ส.อบต.ม.๒

นายทิพย์ศร 
ปลัด อบต.ฯ

- ๖ -
เหตุผล เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประซาซนได้อย่างมีประสิทธิภาพ โดยมี 
เปัาหมายเพื่อส่งเสริมความผาสุก ความสงบสุขและปลอดภัย ตลอดจนความเป็นอยู่ที่ดี 
ข ึ้นชองประซาซน ตามนโยบายของร ัฐบาลและผ ู้บร ิหารท ้องถ ิ่นท ี่ได ้แถลงไว ้ 
ต ่อสภาท ้องถ ิ่น  ต าม อ ำน าจห น ้าท ี่ท ี่ก ฎ ห ม าย ก ำห น ด แล ะภ ารก ิจถ ่าย โอ น  
โดยใช ้แผนพ ัฒนาท ้องถ ิ่นเป ็นแนวทางในการจ ัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำป ี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ จ ึงได ้เสนอร่างข ้อบ ัญญ ัต ิงบประมาณรายจ ่ายประจำป ี 
งบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๕ เพ ื่อให ้สมาซ ิกสภาองค ์การบริหารส ่วนตำบลไพบ ูลย ์ 
เพื่อพิจารณาให้ความเห็นขอบต่อไป ครับ

- เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบฯ ให้ที่ประชุมได้ทราบ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขออนุญาต
ชี้แจงระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
ข้อ ๔๗ ความว่า ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติในวาระที่หนึ่ง ให้ท ี่ประชุมสภา 
ท ้องถ ิ่นปรึกษาในหลักการแห ่งร่างข ้อบ ัญญ ัต ิและลงมต ิว ่าจะรับหล ักการแห ่งร่าง 
ข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย ห้ามไม,ให้ลงมติ 
ก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว เชิญท่านประธานครับ
- ผมขออนุญาตสอบถามรายละเอียด หน้า ๒/๑๑๗ รายการเบ ี้ยย ังช ีพความพิการ 
จำนวนชองผู้พ ิการและยอดเงินที่ต ั้งไว้ ผมไม่แน่ใจว่ายอดเงินที่ตั้งไว้ถูกต้องหรือไม่ 
อย่างไรครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมซออนุญาต 
เร ียนช ี้แจงรายละเอ ียดหน ้า ๒/๑๑๗ รายการเบ ี้ยย ังช ีพความพ ิการ จำนวน 
๒,๓๑๔,๘๐๐ บาท เพื่อจ่ายเป็นเงินสงเคราะห์เบี้ยยังชีพให้แก่คนพิการ ในเขตพื้นที่ 
องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ จำนวน ๒๓๘ ราย ซึ่งแบ่งเป็น ๒ ซ่วงอายุ
- แรกเกิด -๑ ๘  ปี จำนวน ๑๔ รายๆละ ๑,๐๐๐ บาท
- อายุ ๑๘ ปี ข้ึนไป จำนวน ๒๒๔ รายๆละ ๘๐๐ บาท 
จึงขอนำเรียนเพื่อทราบและพิจารณาครับ
- เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขออนุญาต 
สอบถามรายละเอียดหน้า ๕๒/๑๑๗ โครงการอุดหนุนสถานที่กลางศูนย์ปฏิบัติการร่วม 
ในการซ ่วยเหลือประซาซนขององค์กรปกครองส่วนท ้องถิ่น อำเภอนํ้าข ุ่น จังหวัด 
อุบลราซธานี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ งบประมาณตั้งไว้ ๒๐๐,๐๐๐ บาท และ 

งบประมาณจาก อปท.ในอำเภอนํ้าชุ่น ท้ัง ๓ แห่งละ ๕๐,๐๐๐ บาท อยากทราบ 
รายละเอียดเพิ่มเติมครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขออนุญาต 
เร ียนช ี้แ จงรายละเอ ียด  หน้า ๕๒/๑๑๗ และขอนำเร ียนท ี่ม าของโครงการ 
ด้วยกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น กระทรวงมหาดไทยมีนโยบายให้องค์กรปกครอง 
ส ่วนท ้องถ ิ่นจ ัดให ้ม ีสถานท ี่กลางสำหรับเป ็นศ ูนย ์ปฏ ิบ ัต ิการร ่วมในการซ ่วยเหล ือ 
ประซาซน โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตพื้นที่ร่วมกันรับผิดซอบค่าใช้จ่ายใน 
การอำนวยการของสถานที่กลาง

/ไห้องค์กร...



ประธานสภาฯ 
นางสาวบรรจงฯ 
นักวิเคราะห์ฯ

ประธานสภาฯ 
นายสุรเดฃฯ 
ส.อบต.ม.๒

นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

ประธานสภาฯ 
นายอุทัยฯ 
ส.อบต.ม.๑๕

ประธานสภาฯ

-๗-
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ท้ัง ๔ แห่ง สนับสนุนงบประมาณให้แก่องค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่นแห่งใดแห่งหนี่งที่อยู่ในพื้นที่ให้บริการของสถานที่กลางเป็นผู้ดำเนินการ 
จัดหาแทน ตามประกาศกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น เรื่อง หลักเกณฑ์วิธีการ 
ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประซาซนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ลงวันที่ ๑๑ 
ตุลาคม ๒๕๖๐ ข้อ ๘ สำหรับในปีงบประมาณ ๒๕๖๕ อำเภอนํ้าขุ่น ซึ่งผู้บริหารองค์กร 
ปกครองส่วนท้องถิ่นทั้ง ๔ แห่ง ได้มีข้อตกลงร่วมกันให้ องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
เป็นหน่วยงานดำเนินการจัดหา และจัดทำโครงการฯ เพื่อขอรับเงินอุดหนุนสำหรับใข้ใน 

การปฏิบัติงานของสถานที่กลางศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประซาซนขององค์กร 
ปกครองส่วนท้องถิ่นได้ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุน 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๙ จึงขอนำเรียนเพื่อทราบและพิจารณาครับ
- เชิญคุณบรรจง สุพรรณ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนขำนาการ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันขอนำเรียนขี้แจง 
เพิ่มเติมค่ะ องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ได้จ ัดตั้งงบประมาณรายจ่ายในหมวด 
ค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุจำนวน ๕๐,๐๐๐ บาท เพื่อสมทบกับเงินอุดหนุนของ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอื่นอีก ๓ แห่ง ในเขตพื้นที่ อำเภอนํ้าขุ่นดังนี้
เทศบาลตำบลตาเกา จำนวน ๕๐,๐๐๐ บาท
เทศบาลตำบลขี้เหล็ก จำนวน ๕๐,๐๐๐ บาท
องค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด จำนวน ๕๐,๐๐๐ บาท

รวมเป็นเงินท้ังส้ิน ๒๐๐,๐๐๐ บาท (สองแสนบาทถ้วน)
ขอนำเรียนขี้แจงเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ

- เชิญท่านสุรเดช พุ่มจันทร์ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๒ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเรียน 
สอบถามรายละเอ ียดหน ้า ๑๐/๑๑๗  รายการค ่าตอบแท นประธานสภา/รอง 
ประธานสภา/สมาชิกสภา/เลขานุการสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ค่าตอบแทน 
สมาชิกสภาฯ ต้ังไว้ ๒๕ คน ขอทราบรายละเอียดเพิ่มเติมด้วยครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขออนุญาต 
เรียนขี้แจงรายละเอียดดังกล่าว เหตุผลที่ตั้งค่าตอบแทนสมาชิกสภา อบต.ไว้เต็มจำนวน 
๒๕ คน เนื่องจากไม่สามารถทราบล่วงหน้าได้ว่าจะมีการเลือกตั้งใหม่ในช่วงใด จึงมี 
ความจำเป็นต้องตั้งไว้เท่าจำนวนสมาชิกที่มีอยู่บีจจุบัน ครับ
- เชิญท่านอุทัย สุขเกษม สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๕ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอสอบถามว่า 
ค่าตอบแทนพิเศษ ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ มีสิทธิที่จะได้ 
ด้วยหรือไม่ครับ
- เชิญท่านสมัย พิมพาวัฒนํ รองประธานสภา อบต.ไพบูลย์ เชิญครับ

/นายสมัย...



นายสมัยฯ 
รองประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ 
นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

ประธานสภาฯ 
นางทองสุขฯ 
ส.อบต.ม.๑๒ 
ประธานสภาฯ 
นางสาวบรรจงฯ 
นักวิเคราะห์ฯ

ประธานสภาฯ 
นายสุรเดฃฯ 
ส.อบต.ม.๒

- ๘-
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขออนุญาต 
สอบถามรายละเอียดในหน้า ๑๐๓/๑๑๗ รายการวัสดุกีฬา เพื่อจ่ายเป็นค่าวัสดุอุปกรณ์ 
กีฬา อุปกรณ์สำหรับการตัดสินกีฬา เซ่น ฟุตบอล ฟุตซอล ตะกร้อ ฯลฯ ตั้งไว้จำนวน 
๕๐,๐00 บาท เนื่องจากว่าโครงการจัดการแข่งขันกีฬาเยาวขนก็ไม่ได้ดำเนินการแล้ว 
อยากทราบว่าในการจัดหาวัสดุกีฬายังมีความจำเป็นหรือไม่ อย่างไรครับ
- เชิญท่านทิพย์ศร บุเงิน ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เชิญครับ

- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขออนุญาต 
ตอบคำถามกรณีค่าตอบแทนพิเศษของประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิก 
สภา อบต. ครับ ขอเร ียนข ี้แจงว ่าตามระเบ ียบกระทรวงมหาดไทย ว ่าด ้วยเง ิน 
ค ่าตอบแทนนายกองค์การบริหารส ่วนตำบล รองนายกองค ์การบริหารส ่วนตำบล 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล รองประธานสภาองค์การบริหารส ่วนตำบล 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล เลขานุการนายกองค ์การบริหารส่วนตำบล 

พ.ศ. ๒๕๕๔และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒ )พ.ศ. ๒๕๕๗ ไม,ได้กำหนดเงินค่าตอบแทน 
พิเศษประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภา อบต. ไว้แต่อย่างใดครับ 
จึงนำเรียนชี้แจงเพื่อทราบครับ
-ในกรณีที่ตั้งงบประมาณค่าวัสดุกีฬา จำนวน ๕๐,๐๐๐ บาท ขอเรียนชี้แจงให้ทราบว่า 
โดยเจตนารมณ์ของคณะผู้บริหารและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมีบทบาทหน้าที่ใน 
การสน ับสบ ุนอ ุปกรณ ์ก ีฬ าให ้แต ่ละหม ู่บ ้าน เพ ื่อ เป ็นการส ่งเสร ิมให ้เยาวชนได ้ 
ออกกำลังกาย ถึงไม่ว่าจะไม่ได้ตำเนินโครงการแข่งขันกีฬาเยาวชนแล้วก็ตาม จึงขอนำ 
เรียนมาเพื่อทราบและพิจารณาครับ
- เชิญท่านทองสุข ศรีชื่น สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๒ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉันขอเรียน 
สอบถามว่าสมาชิกสภา อบต. มีสิทธิได้รับเงินช่วยค่าทำศพหรือไม่ ใครมีสิทธิได้บ้างคะ
- เชิญคุณบรรจง สุพรรณ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ เงินช่วยค่าทำศพ 
ข้าราชการและพนักงานจ้าง ต ั้งจ ่ายตามพระราชกฤษฎีกาการจ่ายเงินเด ือน เงินปี 
บำเหน็จ บำนาญ และเงินอื่นในลักษณะเดียวกัน พ.ศ. ๒๕๓๕ และหนังสือสำนักงาน 
ก.จ.,ก.ท. และ ก.อบต. ท่ี มท ๐๘๐๙.๓/ว ๙๐ ลงวันที่ ๒๕ ธันวาคม ๒๕๖๐ เรื่อง 
ประกาศ ก.จ.,ก.ท. และ ก.อบต. เรื่อง ประกาศคณะกรรมการกลางข้าราชการและ 
พน ักงานส ่วนท ้องถ ิ่น  เรื่อง หล ักเกณ ฑ ์และเง ื่อนไขในการจ ่ายเง ินช ่วยพ ิเศษ 
กรณี ข้าราชการ และพนักงานส่วนท้องถิ่น ผู้รับบำนาญ ลูกจ้าง และพนักงานจ้างถึงแก่ 
ความตาย พ.ศ. ๒๕๖๐ ขอนำเรียนชี้แจงเพื่อทราบและพิจารณาค่ะ
- เชิญท่านสุรเดช พุ่มจันทร์ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๒ เชิญครับ
- เรียบประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอสอบถาม 
เกี่ยวกับโครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัยจากโรคพิษสุนัขบ้า จำนวน ๔๐,๐๐๐ บาท 
ของปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ตำเนินการไปถึงไหนแล้วครับ

/ประธานสภา...



- ๙ -
ประธานสภาฯ

สิบเอกปรีชาฯ 
จพง.ป้องกันฯ

ประธานสภาฯ 
ท่ีประชุม

ประธานสภาฯ

ท่ีประชุม

ประธานสภาฯ 
ประธานสภาฯ 
ท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ

มติท่ีประชุม

ประธานสภาฯ

นายทิพย์ศรฯ 
เลขานุการสภาฯ

- เชิญสิบเอกปรีชา บุดดาลี เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยชำนาญงาน 
เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขออนุญาต 

เร ียนช ี้แจงเก ี่ยวก ับการจ ัดหาว ัคซ ีนป ้องกนโรคพ ิษส ุน ัขบ ้า ของป ีงบประมาณ  
พ.ศ. ๒๕๖๔ ซึ่งสำนักปลัดได้จัดทำขออนุมัติดำเนินการไปตั้งแต่เดือนมิถุนายน ๒๕๖๔ 
อยู่ระหว่างงานพัสดุกองคลัง ดำเนินการจัดหาพัสดุฯ ครับ
- มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีข้อซักถามหรืออภิปรายหรือไม่ ครับ 

•ไม่ มี

- ถ้ายังไม่มี ผมขอพักการประชุมชั่วคราว เพื่อรับประทานอาหารกลางวัน ประมาณ 
๑ ช่ัวโมง เม่ือเวลา ๑๒.๐๕ น.

- รับทราบ

บัดนี้ เวลา ๑๓.๑๐ น. ผมขอดำเนินการประชุมตามระเบียบต่อไปครับ
- มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีข้อซักถามหรืออภิปรายหรือไม่ ครับ 
•ไม่มี
- ถ้าไม่มี ผมขอดำเนินการตามระเบียบวาระฯ ต่อไปครับ

- ถ้าไม่มีท่านใดอภิปรายอีก ผมจึงขอให้ที่ประชุมพิจารณาลงมติว่า ในวาระที่ ๑ ขั้นรับ 
หลักการว่า จะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๕ หรือไม่ครับ

- รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ดังนี้
- องค์ประชุม ๒๕ คน

๑) เห็นชอบ จำนวน ๒๔ เสียง
๒) ไม่เห็นชอบ จำนวน ๐ เสียง
๓) งดออกเสียง จำนวน ๑ เสียง

๕.๒ พิจารณาแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕
- เชิญท่านทิพย์ศร บุเงิน เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เชิญครับ
- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ รองประธานสภา สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ
ผมปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ในฐานะเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน 
ตำบลไพบูลย์ ขออนุญาตนำเรียนระเบียบเกี่ยวกับการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่าง 
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายฯครับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ 
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๔๙ ความว่า ญัตติร่างข้อบัญญัติ ที่สภา
ท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้
ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา โดย
ละเอียด และที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ ต่อ
คณะกรรมการแปรญัตติด้วย ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นกำหนด

/ตามวรรคหนิง...



ประธานสภาฯ

นายสมัยฯ 
ส.อบต.ม.๒

ประธานสภาฯ

ท่ีประขุม 
ประธานสภาฯ

ท่ีประขุม 

ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ

นายวิมลฯ 
ส.อบต.ม.๔

ประธานสภาฯ 
ท่ีประขุม

ตามวรรคหนี่ง ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาขิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพิ่มเติม 
ร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอคำแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อและ 
เสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีที่สมาขิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ 
จะต้องมีสมาซิกสภาท้องถิ่นรับรองเข่นเดียวกับการเสนอญัตติ การเสนอคำแปรญัตติ 
ให ้อน ุโลมใช ้ตามแบบท ้ายระเบ ียบน ี้ในการพ ิจารณาร่างข ้อบ ัญญ ัต ิในวาระท ี่สอง 
กรณ ีการพ ิจารณาสามวาระรวดเดียวผู้แปรญัตติอาจเสนอคำแปรญ ัตติด ้วยวาจาได้ 
ประกอบก ับข ้อ  ๑๐๓ -  ข้อ ๑๐๙ และข้อ ๕๙ ข้อ ๖๐ และข้อ ๖๑ เชิญท่าน 
ประธานสภาฯ ดำเนินการต่อไปครับ

- ต่อไป เป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประขุม 
สภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ รวมแก้ไขเพิ่มเติมถึงปีจจุบัน ข้อ ๑๐๓ จำนวนไม,น้อยกว่า 
สามคนแต่ไม,เกินเจ็ดคน และขอให้สมาชิกฯ เสนอว่าจะกำหนดให้มีคณะกรรมการแปร 
ญัตติกี่คน เชิญครับ
- เชิญท่านสมัย พิมพาวัฒน์ รองประธานสภา อบต.ไพบูลย์ เชิญครับ
- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ
ผมขอเสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัต ิงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖๕ จำนวน ๓ คน ครับ

ผู้รับรอง ๑. นายอุทัย สุขเกษม ส.อบต.ม.๑๕
๒. นายประสาท ผกาอบ ส.อบต.ม.๙

- มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ 

•ไม่มี
- ถ้าไม่มี เป ็นอ ันว่าให ้ม ีคณะกรรมการแปรญ ัตติร ่างข ้อบ ัญญ ัต ิงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ จำนวน ๓ คน ครับ
-เห็นชอบ

- ต่อไป จะเป็นการเลือกกรรมการแปรญัตติ โดยจะเลือกทีละคนเริ่มจากคนที่หนึ่งก่อน 
โดยใช้วิธ ีการเลือกตามข้อ ๑๐๗ แล่ะข้อ ๑๒ แห่งระเบ ียบทรวงมหาดไทยว่าด ้วย 
ข ้อบ ังค ับการประช ุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ รวมแก้ไขเพิ่มเติมถึงบีจจุบ ัน มาใช้ 
โดยอนุโลมและการเสนอขื่อให้เสนอไต้ไม่จำกัดจำนวน เชิญครับ
- เชิญท่านวิมล พรำนัก สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๔ ครับ

- เรียน ประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมขอเสนอ นายไพวัลย์ อาจสมัย ส.อบต.ม.๑ ครับ 
ผู้รับรอง ๑) นายภูทอน หาระไชย ส.อบต.ม.๑๐

๒) นางจำเนียร อุดมสุข ส.อบต.ม.๑๒

- มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ เชิญครับ 
•ไม,มี

- ๑๐ -

/ประธานสภา...



ประธานสภาฯ 

ท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ

นายสุรเดชฯ 
ส.อบต.ม.๒

ประธานสภาฯ 

ท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ 

ท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ

นายไพสุนฯ 
ส.อบต.ม.๑๕

ประธานสภาฯ 

ท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ 

ท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ

- (ร)(ริ) -
- ถ้า'ไม,มี ถือว่า นายไพวัลย์ อาจสมัย รับเลือกเป็นกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี ๑

-เห็นชอบ

- ต่อไปเป็นการเลือกกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี ๒ เชิญครับ
- เชิญท่านสุรเดช พุ่มจันทร์ ส.อบต.ม.๒ เชิญครับ

- เรียน ประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมขอเสนอ นายสุบรรพ์ พันธ์คำ ส.อบต.ม.๑๑ 
ผู้รับรอง ๑) นายคำพง เพตะเข้ ส.อบต.ม.๗

๒) นายเท่ียง ไพรบึง ส.อบต.ม.๖

- มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ เชิญครับ 

•ไม,มี

- ถ้าไม่มี ถือว่า นายส ุบรรพ ์ พันธ์คำ รับเลือกเป็นกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี ๒

- เห็นชอบ

- ต่อไปเป็นการเลือกกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี ๓ เชิญครับ
- เชิญท่านไพสุน พรำนัก ส.อบต.ม.๑๕ เชิญครับ

- เรียน ประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมขอเสนอ นายเท่ียง ไพรบึง ส.อบต.ม.๖ 
ผู้รับรอง ๑) นายคำไพ ศรีซารู ส.อบต.ม.๔

๒) นายศักดี้อมร เมอมะนา ส.อบต.ม.๘

- มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม, เชิญครับ 

•ไม,มี

- ถ้าไม่มี ถือว่า นายเที่ยง ไพรบึง รับเลือกเป็นกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี ๓

-เห็นขอบ

- เป็นอันว่าที่ประชุมได้เลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน ๓ ท่าน ครบตามจำนวน 
ที่มติสภา อบต.ไพบูลย์กำหนดเรียบร้อยแล้ว ต่อไปผมขอให้เลขานุการสภาฯ นัดประชุม 
เป็ดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติครั้งแรก เพื่อเลือกประธานกรรมการและเลขานุการฯ 
ตามข้อ ๑๐๙ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗ รวมแกไชเพิ่มเติม ต่อไป ครับ
- สมาชิกสภาฯ หรือปลัด อบต.ปฏิบัติหน้าที่นายก อบต.ไพบูลย์ ท่านใดเห็นควรจะแกไข 
เพ ิ่ม เต ิม ร ่างข ้อบ ัญ ญ ัต ิงบประมาณ รายจ ่ายประจำป ีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๕ 
ตามระเบียบฯ ก็ฃอให้ยื่นคำเสนอแปรญัตติเป็นหนังสือตามแบบที่กำหนด โดยเสนอต่อ 
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ ตามข้อ ๔๙ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ รวมแก้ไขเพิ่มเติมถึงปิจจุบัน ในระหว่าง 
วันที่ ๒๔ -  ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๔ ดังนี้

/วันที่  ๒๔...



ท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ

ท่ีประชุม

ระเบียบวาระที่ ๖ 
ประธานสภาฯ 
นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

นางแสงจันทร์ฯ 
ส.อบต.ม.๖

นายวิมลฯ 
ส.อบต.ม.๔

- ๑๒ -
- วันที่ ๒๔ สิงหาคม ๒๔๖๔ ต้ังแต่เวลา ๐๘.๓๐ -  ๑๗.๐๐ น.
- วันที่ ๒๔ สิงหาคม ๒๔๖๔ ต้ังแต่เวลา ๐๘.๓๐ -  ๑๗.๐๐ น.
- วันที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๔๖๔ ต้ังแต่เวลา ๐๘.๓๐ -  ๑๗.๐๐ น.

ณ ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์

- รับทราบ

- ฃอส ่งร ่างข ้อบ ัญ ญ ัต ิงบประมาณ รายจ ่ายประจำป ีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๔๖๔ 
ให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด ตลอดจนคำแปรญัตติ ผลเป็นประการใด 
ให ้รายงานและบ ันท ึกความเห ็นย ื่นต ่อประธานสภาฯ เพ ื่อดำเน ินการตามข้อ ๔๙ 

แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๔๗ 
รวมแก้ไขเพิ่มเติมถึงบีจจุบัน ต่อไป

- รับทราบ 

เรื่องอื่นๆ
- มีสมาขิกท่านใดจะเสนอไหมครับ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภา สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ผมปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
ไพบูลย์ มีข้อราชการที่จะแจ้งให้ทราบ ดังนี้
๑) ได้รับแจ้งด้วยวาจาจากท่าน ด.ต.อุดม จากชัยภูมิ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน 
จังหวัดอุบลราชธานี ว่าในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๔๖๔ ได้รับการจัดสรรงบประมาณจาก 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดอุบลราชธานีจำนวน ๑ โครงการ คือโครงการก่อสร้างถนน 
คสล. สายบ้านหนองขอน หมู่ท่ี ๘ ตำบลขี้เหล็ก ถึงบ้านสว่างสุขเกษม หมู่ที่ ๑๓ ตำบล 
ไพบูลย์ ระยะทาง ๑,๐๐๐ เมตร
๒) ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔โครงการอุดหนุนขยายเขต 
ไฟฟ้า หมู่ที่ ๔ , บ้านหนองดุม , หมู่ที่ ๑๒ , หมู่ที่ ๑๓ และหมู่ที่ ๑๔ การไฟฟ้าส่วน 
ภูมิภาคอำเภอนํ้ายืนได้แจ้งค่าใช้จ่ายมาเป็นที่เรียบร้อยแล้ว และองค์การบริหารส่วน 
ตำบลไพบูลย์จักได้ดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป จึงนำเรียนมาเพื่อทราบครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภา สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ 

ดิฉันขอขอบคุณคณะบริหารและผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องที่ช่วยซ่อมแซมถนนลูกรังเลียบคลอง 
ถึงสายนานายเฉลียว ไพรบึง และโครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านไพบูลย์ หมู่ที่ ๖ 
ถึง บ้านทุ่งนางาม หมู่ท่ี ๑๐ ตำบลข้ีเหล็ก ขอบคุณค่ะ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภา สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ
ผมในนามคัวแทนบ้านหนองดุม หมูที่ ๔ บ้านโนนคำแก้ว หมู่ที่ ๘ บ้านหนองคุมเหนือ 
หมู่ที่ ๑๑ และบ้านหนองดุมตะวันออก หมู่ที่ ๑๔ ขอขอบคุณผู้บริหารและผู้ม ีส ่วน 
เกี่ยวข้องที่ช่วยผลักคันโครงการก่อสร้างฝายลำร่องกลาง และได้ดำเนินการก่อสร้างเสร็จ 
เรียบร้อยแล้ว ขอขอบคุณครับ

/นายซมชัย...



- ๑๓ -

นายขมซัยฯ 
ส.อบต.ม.๑๔

นายสมรฯ 
ส.อบต.ม.๘

นายภูทอนฯ 
ส.อบต.ม.๑0

นายคำพงฯ 
ส.อบต.ม.๗

นายสุรเดชฯ 
ส.อบต.ม.๒

นายเท่ียงฯ 
ส.อบต.ม.๖

นายอุทํยฯ 
ส.อบต.ม.๑๔

นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

- เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ รองประธานสภา สมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ

ผมขอเรียนถามเกี่ยวกับหนังสือร้องทุกข์ในการซ่อมแซมถนนลูกรังภายในหมู่บ ้าน 
บ้านดอนเจริญ หมู่ท่ี ๑๔ ดำเนินการถึงขั้นตอนใดแล้วครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภา สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ
- ผมขอสอบถามความคืบหน้าเก ี่ยวกับการดำเนินโครงการวางท่อระบายนํ้า บ้าน 
โนนแก้ว หมู่ท่ี ๘ และขอขอบคุณผู้บริหารและผู้มีส่วนเกี่ยวข้องในการดำเนินโครงการ 
ซ่อมแซมถนนลูกรัง บ้านโนนคำแก้ว หมู่ท่ี ๘ -  ตำบลโคกสะอาด ขอบคุณครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภา สมาชิกๆ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ
ผมขอสอบถามความคืบหน้าเกี่ยวกับการช่วยเหลือเกษตรกรผู้ใด้รับผลกระทบจาก 
โรคลัมปีสกิน มีแนวทางช่วยเหลืออย่างไรบ้างครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภา สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ

ผมขอสอบถามเกี่ยวกับการดำเนินโครงการซ่อมแซมถนนเลียบคลองบ้านดอนโมกข์ 
หมู่ที่ ๗ ผมไม่แน่ใจว่าบ้านแสนถาวร หมู่ที่ ๔ หรือบ้านดอนโมกข์ หมู่ที่ ๗ จะเป ็น 
เจ้าภาพทำหนังสือเข้ามาขอความอนุเคราะห์ซ่อมแซมฯ ครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภา สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ
ในการซ่อมแซมถนนเลียบคลองก็เป็นการดีครับ ก็มีซาวบ้านติซมเข้ามา ซี่ง'ในการลงหิน 
ลูกรังอยากให้แจ้งผู้นำชุมชนในพื้นที่ทราบด้วยครับ เพื่อจะได้ช่วยกำกับดูแลด้วยครับ 
และขอความอนุเคราะห์หินลูกรังหน้าบ้านพักครู โรงเรียนบ้านอิสานเศรษฐกิจ จำนวน 
๒๐ - ๓๐ รถ ครับ ขอบคุณครับ
- ผู้ใหญ่บ้านสว่างสุขเกษม หมู่ที่ ๑๓ ฝากเสนอขอความอนุเคราะห์สนับสบุนซ่อมแซม 
ถนนลูกรังสายหนองเจื๊ก -นานายถาวร อินเอี่ยม ขอขอบคุณมา ณ โอกาสนี้ครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภา สมาชิกๆ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ
ผมขอความอนุเคราะห์ประสานการไฟฟัาส่วนภูมิภาคอำเภอนํ้าขุ่นในการย้ายเสาไฟฟ้า 
บ้านไพบูลย์ หมู่ท่ี ๖ ให้มาดำเนินการให้แล้วเสร็จด้วยครับ ขอบคุณครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภา สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ซาวบ้านฝากสอบถามมาเกี่ยวกับ (กลุ่มเสี่ยง) ที่มากักตัวในเขตพื้นที่ตำบลไพบูลย์ 
องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์มีงบประมาณในการช่วยเหลือหรือไม่ครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภา สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 

ผมขอตอบข้อซักถามของท่านสมาชิกฯ ครับ
- กรณีโครงการว่างท่อระบายนํ้า หมู่ท่ี ๘ จะเร่งดำเนินการให้ครับ
- การช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบจากโรคลัมปีสกิน อยู่ระหว่างการแต่งตั้งคณะกรรมการ 
พิจารณาให้การช่วยเหลือครับ
- กรณีผู้ป ่วยโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ได้ 
สนับสนุนงบประมาณในการบ้องกัน รักษาและช่วยเหลือ ดังนี้

๑) (กลุ่มเสี่ยง) ที่มากักตัวในเขตพื้นที่ มีการจัดหาถุงยังชีพให้กับผู้กักตัว ตาม 
ข้อมูลท่ี รพ.สต.ในเขตพื้นที่แจ้งมาครับ

/๒) จัดหาวัสดุ...



นายสุรเดชฯ 
ส.อบต.ม.๒

นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

นายสุบรรณ์ฯ 
ส.อบต.ม.๑©

นางทองสุขฯ 
ส.อบต.ม.๑๒

นายสมัยฯ 
รองประธานสภาฯ

-  6)๕ -

๒) จัดหาวัสดุอุปกรณ์ทางการแพทย์ให้กับ รพ.สต.ในเขตพ้ืนท่ี ท้ัง ๒ แห่ง 
๓) จัดหาวัสดุให้กับพนักงานบริการการแพทย์ฉุกเฉิน (๑๖๖๙) ในการฉีดพ่น

ฆ่าเช้ือ
๔) จัดหารถรับ -  ส่ง ผู้ป่วยติดเชื้อฯ และกลุ่มเส่ียง
๔) จัดหาอาหารและนํ้าดื่มสำหรับผู้ป่วยติดเชื้อฯ และผู้ปฏิบัติงานประจำศูนย์ 

พักคอย จำนวน ๒ แห่ง ณ ศูนย์เรียนเกลิ่นโคลนสาบควาย บ้านสว่างอารมณ์ หมู่ที่ ๑๐ 
และวัดปาสุคะโต บ้านหนองคุมเหนือ หมู่ท่ี ๑๑
- กรณีการย้ายเสาไพ่ฟ้า หมู่ที่ ๖ บ้านไพบูลย์ ได้ประสานกับทางการไพ่ฟ ้าฯ แล้ว 
และจะทำเป็นหนังสือไปอีกครั้งหนึ่ง
- การซ่อมแซมถนนลูกรังบ้านดอนเจริญ หมู่ท่ี ๑๔ กองช่างอยู่ระหว่างดำเนินการสำรวจ 
และประมาณการครับ
- กรณี ซ่อมแซมถนนเลียบคลอง สายบ้านแสนถาวร หมู่ที่ ๔ - บ้านดอนโมกข์ หมู่ที่ ๗ 
ขอความร่วมมือบ้านแสนถาวร หมู่ที่ ๔ เป็นต้นเรื่องในการทำหนังสือเข้ามาใหม่ด้วยครับ 
ขอบคุณครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภา สมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ
ม ีประขาซนฝากสอบถามเข ้ามาเก ี่ยวก ับการช ่วยเหล ือ (กลุ่มเสี่ยง) ในการก ักต ัว 
อยากทราบว่าจะมีการช่วยเหลือหรือไม่ อย่างไรครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภา สมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
กรณีมีเรื่องร้องเรียนในโซเชียลเกี่ยวกับนํ้าท่วมขังถนนภายในหมู่บ้านหนองดุมตะวันออก 
หมู่ท่ี ๑๔ ทางองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ได้ลงไปสำรวจแล้วปรากฏว่าไม่มีนํ้าแล้ว 
จึงอยากให้ทำเป็นหนังสือเข้ามาเพื่อจักได้หาแนวทางแก้ไขร่วมกันต่อไป
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภา สมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ถนนภายในหมู่บ้านหนองดุมเหนือ หมู่ที่ ๑๑ ช่วงบ้านนายพวน วงศ์ใหญ่ ก็เป็นปีญหา 
เช่นกันครับ ส่งผลมาจากการก่อสร้างคลองผ่าครึ่ง เวลาฝนตกทำให้ดินไหลมาทับถมกิน 
เป็นจำนวนมาก ทำให้นํ้าระบายไม่ได้ อยากให้ช่วยเหลือโดยการยกระดับถนนครับ 
ขอบคุณครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภา สมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ 
ถนน คสล.ภายในหมู่บ้านหนองโดน้อย หมู่ที่ ๑๒ ก็เป็นป้ญหาเช่นกันค่ะ อยากให้ทาง 

องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ช่วยเหลือโดยการยกระดับเช่นกันค่ะ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ
ผมขออนุญาตเสนอแนะให้สมาซิกฯ หรือผู้นำหมู่บ ้าน ช่วยให้คำแนะนำหรือทำความ 
เข้าใจให้กับประซาซนที่จะดำเนินการก่อสร้างบ้านใหม่ ซึ่งหากมีการก่อสร้างหรือถมที่ 
ที่มีความสูงเกินกว่าระดับถนน ก็แนะนำให้ก่อสร้างกำแพงกั้นไว้ด้วย เพื่อลดป็ญหาการ 
พังทลายของดิน ขอบคุณครับ

/นายสมร...
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นายสมรฯ 
ส.อบต.ม.๘

นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

ประธานสภาฯ 
ท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ

- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภา สมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ
ผมขอสอบถามเกี่ยวกับการประสานงานในเรื่องการฉีดพ่นยาฆ่าเชื้อสถานที่กักตัวของ 
กลุ่มเส่ียง อยากทราบว่าต้องประสานทางองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หริประสาน 
ทางโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลในเขตพื้นที่ครับ ขอบคุณครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภา สมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
กรณีฉีดพ่นยาฆ่าเชื้อสถานที่กักตัวกลุ่มเสี่ยง ทางองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
ได ้มอบหมายให ้งานป้องก ันและบรรเทาสาธารณภัยเป ็นผ ู้ดำเน ินการครับ หรือจะ 
ประสานทางปลัด อบต. หรือเจ้าหน้าที่บริการการแพทย์ฉุกเฉิน (๑๖๖๙) หรืองานพัฒนา 
ชุมซน หรือประสานทางโรงพยาบาลส ่งเสริมส ุขภาพตำบลในเขตพ ื้นท ี่ก ็ได ้คร ับ 
ซึ่งองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ได้สนับสนุนวัสดุอุปกรณ์ในการฉีดพ่นฆ่าเชื้อให้กับ 
ท้ัง ๒ แห่งแล้วครับ

- มีท่านใดจะเสนอหรือสอบถามอีกหรือไม่ครับ 
•ไม,มี
- ถ้าไม่มี ผมขอบอกนัดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ สมัยสามัญ 
สมัยท่ีสาม คร้ังท่ี ๒/๒๕๖๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๔ ในวันจันทร์ที่ ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๔ 
เวลา ๐๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ครับ

- ผมขอขอบคุณทุกท่านที่มาประชุมและเข้าร่วมประชุม
- ผมขอปิดการประชุม ครับ

ปิดประซฺม เวลา ๑๖.๑๐ น.

(ลงซ่ือ)
ฑยทิพย์ศร บุเงิน) 

เลขานุการสภา อบต.ไพบูลย์

ผู้จดบันทึกการประชุม

- คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
ได้ร่วมกันพิจารณาแล้ว เห็นว่าถูกต้อง จึงลงลายมือซ่ือไว้เป็นสำคัญ

(ลงซ่ือ)
(นายสุซัย ประจญ)

(ลงซ่ือ) เณ์Cพร̂  ̂ V
(นายสมร พงบัสระ)

(ลงซ่ือ]/ V
(นายสุรเดํซ พุ่มจันทร์)

ประธานกรรมการ

กรรมการ

กรรมการและเลขานการ

/ผ้ตรวจบันทึก.
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- ผู้ตรวจบันทึกการประขุมสภาฯ

(ลงช่ือ) ( ^ ^ ^
(นายทา แสงตะวัน)

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์



บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพใ,}ลย์ 
สมัยสามัญ สมัยท่ีสาม คร้ังท่ี ๒/๒๕๖๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔ 

วันจันทร์ที่ ๓0 สิงหาคม ๒๔๖๔ เวลา ๐๙.๓๐ น.
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์

ผู้มาประชุม
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ระเบียบวาระที่ ๑ 
นายทาฯ 
ประธานสภาฯ

ท่ีประชุม

ระเบียบวาระที่ ๒ 

นายทิพย์ศรฯ 
เลขานุการสภาฯ

ท่ีประชุม 
มติท่ีประชุม

ระเบียบวาระที่ ๓ 

ระเบียบวาระที่ ๔

ประธานสภาฯ

นายสุบรรณ์ฯ 
ส.อบต.ม.©©
ประธาน กก.แปรญัตติ

ที ่ประชุม

เร่ิมประชุม เวลา ©๐.0๕ น.

เร่ืองประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ
- แจ้งประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เร่ือง แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ 
ร ่างข ้อบ ัญ ญ ัต ิงบประมาณ รายจ ่ายประจำป ีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๕ ลงวันที่ 
๒๔ สิงหาคม ๒๕๖๔

- รับทราบ

เร่ืองรับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีแล้ว
- อ่านรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ีสาม คร้ังท่ี ๑/๒๕๖๔ ประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖๔ เมื่อวันที่ ๒๓ สิงหาคม ๒๕๖๔
- มีท่านใดจะแกไขหรือไม่ ครับ 

•ไม่มี
- รับรอง

กระทู้ถาม
•ไม่มี

เร่ืองท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท้องถ่ินต้ังข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว
- รายงานผลการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕
- บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๕ ได้ปฏิบัติหน้าที่ท ี่ได้รับมอบหมายเสร็จสิ้นแล้ว โดยได้จัดส่งรายงานให้ 
สมาชิกสภาฯ แล้วนั้น จึงขอเชิญท่านประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้แถลงรายงาน 
และความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ต่อสภาท้องถิ่น เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภาฯ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ผมนายสุบรรณ พันธ์คำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๑
ได้รับเลือกและได้รับการแต่งตั้งเป็นประธานคณะกรรมการแปรญญัติ ร่างข้อบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ข้าพเจ้าฯ และคณะกรรมการ 
ได้ปฏิบัติหน้าที่เพื่อรับคำเสนอแปรญัตติร่างข้อบัญญัติฯ ต้ังแต่วันท่ี ๒๔ สิงหาคม ๒๕๖๔ 
เวลา ๐๘.๓๐ น. -  ๑๗.๐๐ น. ถงวันท ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๔ เวลา ๐๘.๓๐ น. -  ๑๗.๐๐ น. 
โดยคณะกรรมการแปรญ ัตติร ่างข้อบ ัญญัต ิงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๕ ได้ร่วมกันพิจารณาตรวจสอบรายละเอียดในร่างข้อบัญญัติงบประมาณ 
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ แล้ว ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาองค์การ 
บริหารส่วนตำบลไพบูลย์ท ่านใด ย ื่นแบบเสนอขอแปรญ ัตต ิ แต่อย่างใด คณ ะกรรมการ 

แปรญัตติฯ จึงมีมติเป็นเอกฉันท์ท ั้ง ๓ เสียง ว่าให ้ย ืนร่างเด ิม ไม1มีการเพ ิ่มเต ิม 
แต่อย่างใด โดยขอสงวนความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวน 
คำแปรญัตติด้วย
- ร ิบทราบ /ระเบ ิยบวาระ...
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ระเบียบวาระที่ ๕ 
ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ

ท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ

มติท่ีประชุม

ประธานสภาฯ 

ท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ

ท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ

ท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ

เร่ืองท่ีเสนอใหม่
๕.© พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒<£๖๕ 
วาระที่ ๒ ข้ันแปรญัตติ

- ในวาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ ไม1มีการยื่นคำแปรญัตติฯ เมื่อไม่มีการยื่นคำเสนอแปรญัตติ 

ก็จะไม่มีการพิจารณาในประเด็นคำเสนอแปรญัตติ เว้นแต่ที่ประชุมจะมีมติเป็นอย่างอื่น 
มีท่านใด จะเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม, เชิญครับ

■ไม่มี

- ถ้าไม่มี ลำดับต่อไป ผมขอมติที่ประชุมว่าเห็นชอบยืนยันตามร่างเดิม แห่งร่างข้อบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒£๖๕ ตามที่คณะกรรมการแปรญัตติฯ 
เสนอรายงานหรือไม่
- ผมขอมติที่ประชุม ครับ
- องค์ประชุม ๒๖ คน
-เห็นชอบ ๒๕ เสียง
- ไม่เห็นชอบ ๐ เสียง
- งดออกเสียง ๑ เสียง

- มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม,ครับ 

■ไม,มี

■ถ้าไม1มี ผมขอพ ักการประช ุมช ั่วคราว เพ ื่อร ับประทานอาหารกลางวัน ประมาณ 
๑ ช่ัวโมง เม่ือเวลา ๑๒.๐๕ น.

- รับทราบ

- บัดนี้ เวลา ๑๓.๐๕ น. ผมขอดำเนินการประชุมตามระเบียบต่อไป ครับ
- มีท่านใด จะอภิปรายอีกหรือไม่ เชิญครับ

■ไม่มี

๕.๑ พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 
วาระที่ ๓ ข้ันลงมติ
■ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 
ในวาระท ี่ ๓ ขั้นลงมติ ไม่ม ีการอภิปราย เว ้นแต่ที่ประชุมสภาฯ จะได้ลงมติให้มีการ 
อภิปราย ถ้ามีเหตุผลอันสมควร จึงขอเรียนถามที่ประชุมว่าจะให้มีการอภิปรายก่อนการ 
ลงมติ หรือไม่ ครับ

ทีประชุม
/ประธานสภาฯ...
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มติท่ีประชุม

ประธานสภาฯ 
ประธานสภาฯ

นางสาวบรรจงฯ 
นักวิเคราะห์ฯ

- ถ้าไม่มี ลำดับต่อไป ผมขอมติที่ประชุมว่าจะให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณ 
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ เพื่อตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ หรือไม่
- องค์ประชุม ๒๖ คน
- เห็นชอบ ๒๕ เสียง
-ไม่เห็นชอบ ๐ เสียง
- งดออกเสียง ๑ เสียง

๕.๒ รายงานการแก้ไขและเปล่ียนแปลงแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕)
- เชิญคุณบรรจง สุพรรณ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภาฯ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ

ดิฉันขอนำเรียนชี้แจงว่า ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ได้ประกาศใช้ 
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) ขององค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
เมื่อวันที่ ๒๒ กรกฎาคม ๒๕๖๒ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำ 
แผนพ ัฒนาขององค ์กรปกครองส ่วนท ้องถ ิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และแก้ไขเพ ิ่มเต ิมถึง 
(ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ไปแล้วนั้น

เนื่องจาก กรมส่งเสริมการปกครองท ้องถิ่นได้ม ีหนังส ือ ท่ี มท ๐๘๐๘.๒/ 
ว ๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ แจ้งยกเลิกการจัดทำงบประมาณภายใต้ 
รูปแบบการจำแนกงบประมาณที่มีหนังสือสั่งการกำหนดไว้หลายฉบับ ประกอบกับได้มี 
การตรากฎหมายและออกระเบียบเกี่ยวกับรายได้และรายจ่ายของ อปท.หลายฉบับ และ 
เพื่อให้การจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีของ อปท. สอดคล้องกับกฎหมายและ 
ระเบียบที่ออกใหม่ อปท.มีแนวทางการปฏิบัติในการจัดทำงบประมาณเป็นไปในทาง 
เดียวกัน จึงขอยกเลิก รูปแบบการจำแนกประเภทรายรับ-รายจ่ายตามหนังสือสั่งการ 
ที่ผ่านมาและให้ใช้การรูปแบบและการจำแนกประเภทรายรับ-รายจ่ายรูปแบบการจัดทำ 
งบประมาณรายจ่ายประจำป ี ที่ปรับปรุงขึ้นใหม่ตามหนังสือดังกล่าวข้างต้น โดยให้ 
สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี แผนยุทธศาสตร์จังหวัด และแผนพัฒนาท้องถิ่น 
โดยให้มีผลบังคับใช้ตั้งแต่การจัดทำข้อบัญญัติ/เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖๕ เป็นต้นไป และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ท่ี มท ๐๘๑๐.๓/ 
ว ๓๒๖๗ เร่ือง แนวทางการดำเนินตามแผนพัฒนาท้องถิ่นของ อปท. เพื่อเป็นแนวทาง 
ปฏิบัติ โดยให้ผู้บริหารท้องถิ่นมีอำนาจแก้ไขแผนพัฒนาใน “ราครกลาง” แห่ง พ.ร.บ. 
จัดซื้อจัดจ้างภาครัฐและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ เปลี่ยนแปลงสูงขึ้นจาก 
แผนพัฒนาท้องถิ่น หรือ การแก้ไข “แผนงาน”ตามรูปแบบการจำแนกประเภทรายรบ- 
รายจ่าย งบประมาณรายจ่ายประจำปีชอง อปท.และการแก้ไขปีที่จะดำเนินการตาม 
โครงการพัฒนาที่ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่นให้ม ีความสอดคล้องกับสถานการณ์ 
บีจจุบัน ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามหนังสือสั่งการดังกล่าวข้างต้น องค์การบริหารส่วน 
ตำบลไพบูลย์ จึงได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ -๒๕ ๖๕ ) แก้ไขครั้งที่ 
๗/๒๕๖๔ ข้ึน จึงขอนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ค่ะ

/ประธานสภาฯ...
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ประธานสภาฯ

นายสุบรรณ์ฯ 
ส.อบต.ม.๑๑

ประธานสภาฯ 
นายอุทัยฯ 
ส.อบต.ม.๑๕

ประธานสภาฯ 
ท่ีประขุม

ระเบียบวาระท่ี ๖ 
ประธานสภาฯ 
นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.
ปฏิบัติหน้าท่ีนายกฯ

- มีท่านใด จะสอบถามหรือไม่ เชิญครับ
- เชิญท่านสุบรรณ์ พันธ์คำ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๑ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภาฯ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 

ผมขอเรียนสอบถามเกี่ยวกับแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ -  ๒๕๖๕) แก้ไข ครั้งท่ี 
๗/๒๕๖๔ โครงการว่างท่อเมนประปาหมู่บ้าน บ้านหนองดุมเหนือ หมู่ที่ ๑๑ ไม่ปรากฎ 
ในแผนพัฒนาท้องถิ่นฯ ซึ่งผมเคยแจ้งในที่ประชุมสภาฯ ว่าขอรับการช่วยเหลือเป็นวัสดุ 
ความยาวประมาณ ๔๐๐ เมตร แต่ยังไม่ได้รับการแก้ไข จึงอยากให้เพิ่มเติมในแผนพัฒนา 
ท้องถิ่นฯ ด้วยครับ ขอบคุณครับ
- เชิญท่านอุทัย สุขเกษม สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๕ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภาฯ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ขอเรียนสอบถามว่าโครงการขยายเขตไฟฟ้า บ ้านหนองดุมตะวันออก หมู่ที่ ๑๕ ถึง 
เขต อบต.โคกสะอาด ปรากฏในแผนพัฒนาฯ ปีงบประมาณ ๒๕๖๕ หรือไม,ครับ หากไม่ 
ปรากฎจะได้ทำเรื่องเข้ามาใหม่
- มีท่านใด จะสอบถามอีกหรือไม่ เชิญครับ 

■ไม่มี

เร่ืองอ่ืนๆ
- ในวาระเรื่องอื่นๆ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือไม่ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ รองประธานสภาฯ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ผมในฐานะปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วน 
ตำบลไพบูลย์ มีข้อราซการที่จะนำเรียนเพื่อทราบ ดังนี้ ครับ
๑. ใกล้สิ้นปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ผมขอรายงานสถานะการคลัง ณ ปีจจุบันครับ
- ประมาณการรายรับปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ต้ังไว้ ๔๖,๐๐๐,๐๐๐ บาท
- งบประมาณที่ได้รับการจัดสรร ณ วันที่ ๒๗ สิงหาคม ๒๕๖๔ จำนวน
๔๒,๒๙๒,๖๕๗.๗๓ บาท ยังขาดอยู่ประมาณ ๓,๗๐๗,๓๔๒.๒๗ บาท จึงนำเรียนมา 
เพื่อทราบครับ
๒. ผมขอขอบคุณสมาชิกฯ ทุกท่านที่ได้พ ิจารณาให้ความเห็นชอบ ร่างข้อบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ในลำดับต่อไป ฝ่ายเลขานุการ 
สภาฯ จะเร่งรัดจัดทำรายงานการประชุมสภาฯ เพื่อส่งร่าง1ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ให้นายอำเภอนํ้าชุ่นพิจารณาอนุมัติต่อไป 
๓. รายงานการตรวจสอบข้อเท็จจริงเกี่ยวกับการช่วยเหลือเกษตรกรผู้ได้รับผลกระทบ 
จากโรคลัมปีสกิน คณะกรรมการได้จัดทำรายงานเสนอมายังผู้บริหาร ตำบลไพบูลย์ 
มีจำนวนทั้งสิ้น ๑๓ ราย เบื้องต้นทางองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ได้จัดเตรียม 
งบประมาณไว้จำนวนหน ึ่ง ซ ึ่งรอการประสานการปฏ ิบ ัต ิก ับปศ ุส ัตว ์อำเภอน ํ้าข ุ่น  
ว ่าจะต้องมีการสิ้นทะเบ ียนเกษตรกรผู้เล ี้ยงสัตว์ และได้ม ีการปรับปรุงข้อมูลท ี่เป ็น 
บีจจุบัน จึงเรียนมาเพื่อทราบครับ

/ ๔.การ1ขับเคลื่อน...
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ท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ

ได้ร่วมกันพิจารณาแล้ว

๔. การขับเคลื่อนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๔๖๖ -  ๒๔๗๐) คณะกรรมการ 
สนับสนุนแผนพัฒนาท้องถิ่นได้ประชุมพิจารณาเมื่อสัปห์ดาที่ผ่านมาและอยู่ระหว่างการ 
ปรับปรุงข้อมูลเพื่อให้!ด้รับการพัฒนาในทุกด้าน และภายในวันที่ ๑๐ กันยายน ๒๔๖๔ 
จะจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๔๖๖ -๒๔๗๐) ให้แล้วเสร็จ และจะเสนอขอ 
ความเห็นชอบต่อคณะกรรมการสนับสนุนแผนพัฒนาท้องถิ่น หากได้รับความเห็นชอบ 
แล้วจะได้นำเสนอเพื่อขอความเห็นชอบต่อสภาท้องถิ่นต่อไป ครับ 

๔. การดำเน ินโครงการตามข ้อบ ัญญ ัต ิงบประมาณรายจ ่ายประจำป ีงบประมาณ  
พ.ศ.๒๔๖๔ มีจำนวน ๒ โครงการที่ได้ขออนุมัติต่อสภาท้องถิ่นฯ คือโครงการก่อสร้าง 
ร ั้วคอนกร ีตเสร ิม เหล ็ก  (คสล.) หน ้าท ี่ทำการองค ์การบร ิหารส ่วนตำบลไพบ ูลย ์ 
และโครงการก่อสร้างรั้วพร้อมป้าย ศพด.หนองดุม ตอนนี้อยู่ระหว่างดำเนินการและจะ 
เร่งดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้แล้วเสร็จให้พันปีงบประมาณต่อไปครับ

- มีท่านใดจะเสนออีกไหมครับ

- ไม่มี

- ผมขอขอบคุณทุกท่านที่มาประชุมและเข้าร่วมประชุม
- ผมขอปิดการประชุม ครับ

ปิดประชม เวลา ๑๖.๑๔ น.

(ลงซ่ือ)
(นายพัพย์ศร บุเงิน)

เลขศนการสภา อบต.ไพบุ.ลย์

ผู้จดบันทึกการประชุม

- คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
เห็นว่าถูกต้อง จึงลงลายมือซ่ือไว้เป็นสำคัญ

(ลงซ่ือ)
(นายสุ่ขัย ประจญ)

(ลงซ่ือ)

(ลงซ่ือ)

(นายสมร/
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(นายสุรเดช พุ่มจันทร์)

ประธานกรรมการ

กรรมการ

กรรมการและเลขานุการ

/ผู้ตรวจบันทึก...
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- ผู้ตรวจใ!นทีกการประชุมสภาฯ

(ลงซ่ือ)
(นายทา แสงตะวัน)

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์


